

纽约宇宙队和古巴国家队踢友谊赛

哈瓦那上演美古“足球外交”



■ 现场球迷手持自制的美古两国“国旗”为球队加油。

古巴首都哈瓦那2日迎来一场特殊的足球比赛，对阵双方是美国纽约宇宙队和古巴国家队。这场政治色彩大于竞技意义的友谊赛成为美古关系“解冻”的侧影，有望开启两国在体育领域的交流。

纽约宇宙队是美古关系去年12月开启正常化进程以来首支到访古巴的美国职业体育队，也是16年来首次踏上这个加勒比岛国的美国职业体育队。

比赛在可以容纳2.8万人的马雷罗体育场举行，一场大雨不期而至，但毫不影响球场内节日般的气氛。一些宇宙队球迷专程

从美国赶来，身穿特制T恤，为双方加油。

比赛开始前，巴西传奇球星、“球王”贝利短暂亮相，引发全场欢呼。74岁的贝利上世纪70年代加盟全盛时期的宇宙队，在那里结束职业生涯，眼下正对古巴进行个人访问。不过由于下雨，贝利没能按计划为比赛开球。

宇宙队与古巴队入场，古巴国歌和美国国歌依次奏响。看台上的观众对美国国歌报以热烈掌声，几名古巴球迷还挥舞着星条旗。法新社说，这种情形，不久前还难以想象。

比赛过程波澜不惊。宇宙队

虽然身处相当于乙级联赛的北美足球联赛，实力还是比世界排名第109位的古巴队高出许多，上半场就利用对手稀松的防守连入4球。古巴队下半场第5分钟扳回一球，引发全场欢呼。

“足球让人们走到一起来，我们在哈瓦那看到了这一幕。”宇宙队当家球星、西班牙前国脚劳尔说，“参加这场比赛是我的荣幸。”

宇宙队教练萨瓦雷塞说，这场比赛可以开启美古两国常规体育交流，美国球队来古巴，古巴球队也可以去美国。“一切皆有可能，门现在已经打开了。”

金融“大鳄”豪赠母校4亿美元

3日，哈佛大学宣布美国著名对冲基金经理约翰·保尔森向哈佛大学工程与应用科学学院捐赠4亿美元。这是哈佛迄今为止收到的最大单笔捐款，超过去年香港富豪陈氏兄弟捐出的3.5亿美元。

对于这笔巨额捐款，哈佛大学表示，为纪念保尔森的慷慨举动，决定将工程与应用科学学院更名为“哈佛大学约翰·保尔森工程与应用科学学院”。

保尔森出生于1955年，从纽约大学工商与公共管理学院毕业后，于1980年获得哈佛商学院MBA学位。他

2008年在美国次贷危机中做空美国次贷抵押贷款，获利37亿美元成为最大赢家，因而被人称为“华尔街空神”。2012年，保尔森以“过去数十年间给他带来许多快乐”为由，向中央公园捐款1亿美元。据“彭博亿万富翁指数”，保尔森身价约113亿美元，排名第113位。

尽管去年保尔森旗下的

对冲基金因为金价下跌而损失惨重，但他还是大方地拿出4亿美元捐给母校哈佛大学。美国一家财经媒体称，保尔森的捐款数额相当于委内瑞拉的年度国内生产总值。保尔森在新闻发布会上称，没有什么比改善人类的教育更重要。

统计数据显示，哈佛大学在上一财年获赠11.6亿美元，受捐赠总额已达364亿美元。而中国受捐赠最多的北京大学25年来累计获赠20.17亿元人民币。

《华尔街日报》此前有分析称，得益于社交媒体的流行，大学与校友之间的互动越来越多，不再局限于免费邮寄校友刊物、通过电子邮件发布学校信息的传统模式。加上高产富豪校友的因素，哈佛等美国名校一直能保持高额受赠。然而，美国高校财富也差距悬殊。正当这些有钱学府“数钱数到手抽筋”时，一些资金吃紧的学校却在为运营费用发愁。

“印度制造”标识是山寨货？

印度总理莫迪去年发起“印度制造”运动并推出主题标识——一头由齿轮组成的雄狮。然而，这个标识被指涉嫌山寨，酷似瑞士苏黎世州银行商业活动中所用标识。后者由瑞士设计师娜丁·盖斯比尔设计，采用了狮头和齿轮图案，于2013年7月发布，比印方的发布时间早了一年多，被喷涂在瑞士的火车车厢上。

印度网站NewsMintue对印方标识与瑞方标识的“相似性”提出疑问，还把两个标识的清晰大照片放在一起。这家网站说：“我们报道，你们判断。”

有网友揶揄道：“难不成连‘印度制造’的标识也不是印度制造？”

印度政府官员和标识设计公司2日试图澄清，产业政策和促进部高官康德在博文中写道，印方标识的灵感源于印度历史上著名君主阿育王。阿育王下令建造了一根巨大石柱，上面有狮子和法轮，后者被搬上了印度国旗。印方标识由一家美国公司在印度的分公司设计，总共包括30头由不同图案组成的狮子，每一种狮子代表一个行业。

康德对瑞方的狮子标识显示出不屑的态度，称狮子是印度的象征，代表“勇气、坚韧和智慧”，“像我们这样一个国家绝没有理由抄袭某个胡乱画出的狮子”。印方的狮子“都充满生机活力，没有一头像那些沉闷、乏味、单调的瑞士或古巴狮子”。

美称空袭已消灭逾万名IS成员

美国常务副国务卿布林肯3日在接受采访时表示，在过去9个月的空袭中，美国主导的打击“伊斯兰国”(IS)国际联盟已消灭了超过一万名“伊斯兰国”武装分子。

当地时间3日，布林肯在巴黎参加完打击“伊斯兰国”国际会议后接受了一家法国广播电台的专访。布林肯表示，根据美方的评估，“伊斯兰国”的实力已受到重创。在过去9个月的时间里，国际

联盟一共进行了4000多次空袭，消灭了超过一万名“伊斯兰国”成员。他认为，“伊斯兰国”将最终失去影响力。他说，“该组织的势力范围较9个月之前缩减了25%，大批武器装备已被摧毁。”

但他同时表示，“伊斯兰国”具有较强的“再生”能力。他说，“我们在空袭行动一开始就知道这将是一场持久战。我们目前制定了一个三年的计划。”

在2日举行的打击“伊斯兰国”国际会议上，20多个国家的代表均表示，将进一步巩固国际联盟，支持伊拉克政府重新夺回领土。

美国国务卿克里还通过电话发表讲话称，美国将继续提供空中支援，并将立即向伊安全部队提供一批反坦克火箭，用以应对“伊斯兰国”的自杀式汽车炸弹袭击。

俄公布MH17坠机事件证人信息

据俄媒3日报道，俄罗斯调查委员会日前公布了有关马航MH17航班坠毁事件关键证人的信息，该证人来自乌克兰空军，他指证称，事发当天有乌克兰空军战机起飞执行任务，而客机坠毁或有可能与乌军飞机执行任务有关。

据报道，该证人名叫叶夫根尼·阿加波夫，是乌克兰空军航空武器装备机械师，该证人是自愿前往俄罗斯的，并表示希望协助俄方对坠机事件进行调查，目前该男子正在俄罗斯政府的保护下。

据阿加波夫介绍，事发当天午饭过后，一架乌克兰的苏-25战机曾升空执行作战任务，当飞机返回时，飞机的弹药架是空的，随后驾驶员沃洛申对同事们说，“飞机出现在了错误的时间和地点”，随后阿加波夫才得知，一架马航客机被击落。

2014年7月17日，从阿姆斯特丹飞往吉隆坡的马来西亚航空公司MH17航班客机在顿涅茨克州坠毁。机上包括85名儿童和15名机组人员在内的298人全部遇难。

其中有193人是荷兰公民。

早前，乌克兰及一些西方国家曾指责，是乌东部民间武装用俄制防空导弹将客机击落，但遭到了俄方与民间武装的反驳，目前坠机事故的调查还在进行中。

日前“山毛榉”导弹的制造商、俄罗斯“阿尔玛兹-安泰”集团专家也表示，在乌克兰失事的MH17客机，最有可能是由乌克兰所有的“山毛榉-M1”型防空导弹系统击落的。

乌克兰东部爆发激烈冲突

俄罗斯指责基辅挑衅

据俄罗斯卫星网4日报道，乌克兰政府军同乌东部民间武装在顿涅斯克地区爆发激烈冲突。对此，俄总统新闻秘书表示，克里姆林宫认为基辅以其挑衅举动试图破坏顿涅斯克的稳定。

乌克兰武装力量总参谋部通过其社交网站发布消息称，在乌东部

民间武装使用坦克等重型武器对多处乌军阵地发动攻击后，乌军方被迫使用大炮还击。

顿涅茨克民间武装领导人则否认首先发起进攻，称是乌军方首先发起挑衅，向民间武装进行了重武器炮击。他还称民间武装在顿涅斯克地区的行动只是“防御战”。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫日前表示，因基辅无视其义务，明斯克协议长期处于破裂边缘。拉夫罗夫在上合组织地区安全与稳定问题会议上发言时称：“2月12日的明斯克协议因基辅政权的行为长期处于破裂边缘，他们试图不履行与顿涅斯克建立直接对话的义务。”

美国两同性恋老汉解除父子关系后喜结连理



两位70多岁的老人比尔·诺瓦克和诺曼·麦克阿瑟。

据英国《镜报》6月4日报道，近日，美国宾夕法尼亚州两位70多岁的老人比尔·诺瓦克和诺曼·麦克阿瑟步入婚姻殿堂。在此之前，他们刚刚解除了收养关系。

这段错综复杂的关系起源于20世纪60年代，这对老人在纽约市相知相爱。之后因工作关系，二人双双搬到

宾夕法尼亚州。因当地法律禁止非亲属关系者同居，所以年长2岁的比尔选择收养诺曼作儿子，这样二人在退休后可以继续居住在一起。

如今，美国终于颁布法律准许同性婚姻。比尔和诺曼终于在古稀之年踏上了走向幸福的末班车，喜结连理。

(本版稿件据新华社)